

# 益起过中秋

辽沈晚报 阿里巴巴 天天正能量

那边,是远在他乡为生活努力打拼的父母;这边,是日夜思念着爸爸妈妈的留守儿童。

也许中秋节他们依然远隔千里,但互相牵挂的心却可以靠得更近一些。

本报联合阿里巴巴天天正能量发起“益起过中秋”大型公益活动,探寻留守儿童心声,为留守儿童送去关爱。

今天我们讲述两个温暖人心的故事。

## 百名留守儿童共同打造“献给爸妈的中秋晚会”

9月28日,本报联合阿里巴巴天天正能量发起的2020“益起过中秋”活动中,“献给爸爸妈妈的中秋晚会”将在沈阳市苏家屯区陈相学校及朝阳市朝阳县华家店村凯洋小学同一时间温情上演。

其中,沈阳市苏家屯区陈相学校是一所农村九年一贯制学校,在校1600余名学生,留守儿童78名。学校长期以来十分关注对留守儿童进行情感的关怀和精神成长引导。

“益起过中秋”活动是阿里巴巴天天正能量联合辽沈晚报连续坚持了4年的暖心公益行动,除了一如既往地为留守儿童送去温暖和关爱之外,本次活动还有多个爱心助学志愿者团队加入到我们的同行者行列。其中,星空助学志愿者团队还派出了两名专业心理咨询师与我们一起,尝试走进孩子们的内心世界。

我们以“我想对你说”为主题,把舞台交给孩子,让他们在勇敢表达心声的同时,也能够敞开心扉,肆意挥洒自己的才华和个性,尽情享受节日的快乐。

### “献给爸爸妈妈的中秋晚会” 辽沈晚报抖音全程直播

沈阳市苏家屯区陈相九年一贯制学校及朝阳市朝阳县华家店村凯洋小学中,有一百余名留守儿童。9月28日,辽沈晚报的记者和沈阳星空助学联盟的志愿者们一起,为这些孩子们送去温暖与祝福。

这场特殊的文艺晚会,没有布景华丽的舞台,没有炫酷的灯光,只有心地纯净思念父母的

孩子们。

孩子们将用自己精心编排的文艺节目,表达对远方父母的思念与对爱的渴望。

为了给远方的父亲献上完美的表演,孩子们已经在老师指导下进行了一周有余的排练时间。也许孩子们的管乐水平不是最高的,孩子们的舞姿不是最专业的,但是发自内心的表达,一定会是最完美的演出。

9月28日下午1时30分,本次“中秋晚会”将在辽沈晚报抖音平台全程直播,除了孩子们远在异乡的父母,相信一定会吸引更多富有爱心的网友围观。

### 志愿者: 每一个孩子都值得被爱

参加本次活动的“星空助学”志愿者团队是一个以社会各个行业的爱心人士业余发起的团队,成立两年来通过结对的方式捐助许多有困难的孩子,资助他们完成学业。

该团队负责人表示,“能够参与到‘益起过中秋’活动中非常幸运,‘每一个孩子都值得被爱,希望有更多的人关注到留守儿童,我们的爱心将汇聚成一股强大的力量,去温暖孩子’。”

为了让孩子们感受到节日的开心气氛,我们为孩子们精心准备了节日礼物。除了现场为孩子们准备了代表团圆的月饼和水果外,还让孩子们准备了书包、速写夹、彩笔等节日礼物。

同时,我们还为在征集活动中提出愿望的孩子们准备了特殊的礼物,希望每一个孩子的梦都能实现。



孩子们正在精心排练表演给远方爸爸妈妈的文艺节目。

读者供图

### 专业心理咨询师 走进留守儿童内心世界

也许在勤奋懂事、自立自强的背后,孩子们也会有自己的小心思、小想法无处诉说。为了真正走进孩子们的内心世界,帮助孩子们建立好积极的人生观、价值观,我们特意邀请了两位专业的心理专家,与孩子们进行互动游戏,了解并疏导孩子们的心理难题。

通过星空助学志愿者团队,我们邀请到“乐活心理”的创始人,有5年从业经验的国家二级

心理咨询师蔡娜老师。

“我会通过一个‘房、树、人’的绘画游戏,走进孩子们的内心,了解他们的心理建设。”蔡娜老师介绍,通过孩子们10分钟之内对这三样东西的绘画,可以解读出孩子们对家庭的观念、对父母的感情以及内心世界的健康程度等,“如果发现有需要单独进行心理辅导的孩子,我们也将对孩子进行长期关注,给予帮助。”

花朵的成长离不开甘甜的雨露和温暖的阳光,留守儿童需要全社会的关爱和帮助。关注留守儿童,关注辽沈晚报官方抖音平台,希望你快快加入进来。  
辽沈晚报记者 吕洋

## 小学四年级起小姑娘就自己当家

一些乡村的留守儿童生活远离父母,却表现出超出实际年龄的睿智与成熟,他们可许不缺吃,不少穿,唯一缺少的是父母的拥抱与鼓励。

杨晋茹,一个非常腼腆的女孩,她的坚强与独立是许多身边同学的榜样。

杨晋茹就读于沈阳市苏家屯区陈相九年一贯制学校,刚刚升入七年级,别看她年纪不大,可她独立居住生活已经三四年了。她的爸爸妈妈都在沈阳市内打工,一周左右回家住一晚,然后第二天早上就匆匆离开了。

她的家距离学校不远,不必乘坐校车,“我每天5时40分就起床了,简单吃点早饭后,6时20分就下楼,步行十多分钟就到学校啦”。

由于早上的时间比较紧张,杨晋茹一般都是简单热一点饭菜,勉强填饱肚子就去上学了。只有在下午放学后才有时间买点菜回家,自己

点火烧菜,土豆、茄子、西红柿,这些简单的蔬菜,她都能熟悉地烹饪,“虽然不是特别好吃,但父母都在夸我,年年都有进步”。

土豆片、土豆丝,这些对杨晋茹来说都是小菜一碟,她会在短短的二十几分钟就可以将菜炒熟装盘。

与父母分居两处,她每天惦记着父母,父母也同样挂念着她。每到晚上,一家人会通过视频聊上几句,互致问候。杨晋茹经常是在父母面前表现得谈笑自如,而挂断之后要愣愣地呆上好久,“我什么时候能够和妈妈爸爸天天在一起啊?”

在小学四年级前,杨晋茹都是与奶奶生活在一起,随着年龄的增长,她越来越成熟,由于自己家离学校更近,“我自己能照顾自己后,我就独自居住生活了。”

每到周末,杨晋茹还要到镇里的艺术班去

学习舞蹈和美术,也都是无人接送,她觉得已经已经是大人了,无需父母或者其他长辈付出更多的辛苦,“我已经很幸福了,为了这个家父母在外打拼,我只有用努力学习来回报他们对我的关爱。”

中秋节就要到了,杨晋茹不清楚父母能否回到家中陪陪她,“希望父母在外面也别太辛苦,多注意身体,我只有一个希望,就是快快长大,将来我也可以工作养家,他们就不用太操劳了。”

杨晋茹也渴望父母也能像同学们的家长一样,回到家附近打工,这样她可以每天抚摸着妈妈的脸,“看着她眼睛,和她悄悄话。”

过完中秋之后,沈阳的昼夜温差会迅速加大,杨晋茹担心妈妈着凉,她准备给妈妈买一双休闲鞋,38码的,“她穿着我送的鞋,更会念着我啦。”  
辽沈晚报记者 金国建



杨晋茹。

受访者供图

## 百亿送贷惠民生 邮储贷款助转型

9月23日,铁西区市场监督管理局联合邮储银行沈阳市分行,在香江家居主办“百亿送贷一助转型”主题座谈会。沈阳市市场监管局、邮储沈阳市分行、铁西区市场监管局、辖内重点专业市场市场方及企业代表等出席此次会议。

“百亿送贷行动”是辽宁省市场监管部门和邮

储银行联合开展的专项融资服务活动,旨在通过深化战略合作,落实服务企业的工作思路和邮储银行“服务三农、服务社区、服务中小企业”的市场定位,缓解小微企业融资难、渠道窄、成本高、风险大等问题。截至8月末,已举办各类形式推介会、恳谈会63场,累计为5076户小微企业主、个体工商户和合

作社及其成员投放经营性贷款18.03亿元。

今年受疫情影响,小微企业融资难问题更加凸显。市场监管部门和邮储银行进一步加大了送贷力度,开展了线上、线下结合的融资服务以及各类专项融资活动,推出一系列“量身定制”金融产品,对帮助小微企业解决融资问题渡

过疫情难关发挥了重要作用。

未来,双方将持续推动“百亿送贷行动”的品质升级,在“三送三进”的基础上,开展五大主题“送贷”活动,将重点转向沈阳市各专业市场及商圈,利用双方监管和资源优势,不断优化操作流程,进一步加大对中小微企业的融资支持。